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安庆一中2007——2008学年度第一学期高二（文科）
数学期末考试卷

1、 选择题（本大题共11小题，每小题3分，共33分）

1、已知
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，则
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2、设命题
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：方程
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的两根符号不同；命题
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：方程
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的两根之和为3，判断命题“
[image: image9.wmf]p

Ø

”、“
[image: image10.wmf]q

Ø

”、“
[image: image11.wmf]pq

Ù

”、“
[image: image12.wmf]pq

Ú
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A．0          B．1            C．2           D．3

3、“a＞b＞0”是“ab＜
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A．充分而不必要条件       　　　B．必要而不充分条件

C．充要条件　　　　　　         D．既不充分也不必要条件

4、物体的运动位移方程是S=10t－t2 (S的单位：m； t的单位：s), 则物体在t=2s的速度是 　　( 　  )                                                    

　A．2 m/s   B．4 m/s    C．6 m/s    D．8 m/s
5、椭圆
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的焦距为2，则
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A．5       B．8       C．5或3         D．5或8
6、抛物线
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上的一点M到焦点的距离为1，则点M的纵坐标为（    ）
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7、已知对称轴为坐标轴的双曲线有一条渐近线平行于直线x＋2y－3＝0，则该双曲线的离心率为（       ）
A.5或
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8、若不等式|x－1| <a成立的充分条件是0<x<4,则实数a的取值范围是 (  　  ) 

   A．a
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10、已知动点P(x、y)满足10
[image: image35.wmf]2
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＝|3x＋4y＋2|，则动点P的轨迹是
（  ）
    A．椭圆


B．双曲线    C．抛物线


D．无法确定
11、已知P是椭圆
[image: image36.wmf]1
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上的一点，O是坐标原点，F是椭圆的左焦点且
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，则点P到该椭圆左准线的距离为（       ）

A.6          B.4          C.3            D.
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安庆一中2007——2008学年度第一学期高二（文科）
数学期末考试卷

1、 选择题（本大题共11小题，每小题3分，共33分）
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	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


2、 填空题（本大题共4小题，每小题3分，共12分）

12、命题：
[image: image40.wmf]0
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的否定是                            
13、若双曲线 
[image: image41.wmf]4
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的左、右焦点是
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，过
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的直线交左支于A、B两点，若|AB|=5，则△AF2B的周长是              
14、写出导函数是
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[image: image46.wmf]x
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的一个函数为              .
15、以下四个关于圆锥曲线的命题中：

①设A、B为两个定点，k为正常数，
[image: image47.wmf]||||
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，则动点P的轨迹为椭圆；

②双曲线
[image: image48.wmf]22
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与椭圆
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有相同的焦点；


③方程
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的两根可分别作为椭圆和双曲线的离心率；

④和定点
[image: image51.wmf])
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的距离之比为
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的点的轨迹方程为
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其中真命题的序号为        _______．

3、 解答题（本大题共6小题，共55分）

16、（本题满分8分）已知命题p：方程
[image: image55.wmf]1
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表示焦点在y轴上的椭圆，命题q：双曲线
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的离心率
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只有一个为真，求实数
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的取值范围．
17、（本题满分8分）设
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，0）是函数
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的图象的一个公共点，两函数的图象在点P处有相同的切线。试用
[image: image63.wmf]t

分别表示a，b，c。

18、（本题满分8分）

    （1）已知双曲线的一条渐近线方程是
[image: image64.wmf]x
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，焦距为
[image: image65.wmf]13
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，求此双曲线的标准方程；

    （2）求以双曲线
[image: image66.wmf]1
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的焦点为顶点，顶点为焦点的椭圆标准方程。

19、（本题满分9分）双曲线
[image: image67.wmf]22
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 (a>1,b>0)的焦距为2c,直线l过点(a,0)和(0,b),且点(1,0)到直线l的距离与点(-1,0)到直线l的距离之和s≥
[image: image68.wmf]4
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c.求双曲线的离心率e的取值范围.
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fxx

=

20、（本题满分10分）如图所示，在直角梯形ABCD中，|AD|＝3，|AB|＝4，|BC|＝ eq \r(3) ，曲线段DE上任一点到A、B两点的距离之和都相等．

（1）建立适当的直角坐标系，求曲线段DE的方程；

（2）过C能否作一条直线与曲线段DE相交，且所

得弦以C为中点，如果能，求该弦所在的直线

的方程；若不能，说明理由．

21、（本题满分12分）若直线l：
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与抛物线
[image: image70.wmf]x
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交于A、B两点，O点是坐标原点。

(1)当m=－1,c=－2时，求证：OA⊥OB；

 (2)若OA⊥OB，求证：直线l恒过定点；并求出这个定点坐标。

 (3)当OA⊥OB时，试问△OAB的外接圆与抛物线的准线位置关系如何？证明你的结论。

高二数学（文科）参考答案：
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    13、18      14、答案不唯一，如
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15、②③
16、p:0<m<
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故m的取值范围为
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17、因为函数
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又因为
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将
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18、（1）
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19、:直线l的方程为bx+ay-ab=0.由点到直线的距离公式,且a>1,得到点(1,0)到直线l的距离d1 =
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[image: image106.wmf]5

2

5

£

£

e

.

20、（1）以直线AB为x轴，线段AB的中点为原点建立直角坐标系，

则A（－2，0），B（2，0），C（2， eq \r(3) ），D（－2，3）．

依题意，曲线段DE是以A、B为焦点的椭圆的一部分．
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∴所求方程为
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   （2）设这样的弦存在，其方程为：
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设弦的端点为M（x1，y1），N（x2，y2），则由
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∴弦MN所在直线方程为
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23,

2

yx

=-+

验证得知，

这时
[image: image113.wmf](0,23),(4,0)

MN

适合条件．

故这样的直线存在，其方程为
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21、解：设A(x1,y1)、B(x2,y2)，由
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可知y1+y2=－2m  y1y2=2c   ∴x1+x2=2m2—2c  x1x2= c2,

(1) 当m=－1,c=－2时，x1x2 +y1y2=0 所以OA⊥OB.

(2) 当OA⊥OB时，x1x2 +y1y2=0 于是c2+2c=0 ∴c=－2(c=0不合题意),此时，直线l：
[image: image117.wmf]0
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(3) 由题意AB的中点D(就是△OAB外接圆圆心)到原点的距离就是外接圆的半径。
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 ∴圆心到准线的距离大于半径,故△OAB的外接圆与抛物线的准线相离。
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